

## 不愿面对儿子已去世的现实

## 悲伤母亲抢救儿子遗体72小时

成都市殡仪馆16号告别厅里,停放着一口特殊的棺材。没盖盖子,没有插电,一根输液管伸到粉红色的被褥下,床头吊瓶里的葡萄糖每隔几分钟就冒个泡泡。被褥里的男子叫李强(化名),25岁。8月29日下午1时许,人们在成都火车北站的厕所里发现了失去知觉的他,被当场宣告死亡。

但是,遭受丧子之痛、从大连赴蓉的母亲王凤(化名)坚信儿子没有死,自称行医39年的她,从殡仪馆冻库拉出儿子的遗体,展开了72小时的“抢救”——暴晒、输液、针灸,并拨打120、110百余次……

8月29日  
儿子突然死亡

8月29日下午1时许,清洁工吴大姐在火车北站售票厅的厕所里发现了一名失去知觉的男子,据其身上的证件资料显示,他叫李强,25岁,是武汉一家百货商店的职工。

据成都铁路中心医院的出诊记录显示,医院救护车于下午1时27分到达现场,医生确认患者已死亡。“当时这个男子身上有很多针眼,初步判断是由于吸毒过量,而具体死因,则需要法医鉴定。”随后,成都市殡仪馆将遗体运走。据公安机关违法犯罪信息显示,2002年8月26日,李强因吸毒被深圳警方抓获,随后劳教两年。

李强远在大连的53岁的母亲王凤8月30日一早乘飞机到了成都。下飞机后,王凤立即赶到成都市殡仪馆。

8月30日  
她认为儿子没死

当工作人员把李强从冰柜里推出来时,这个风尘仆仆的母亲没有像常人一样失声痛哭,她走近遗体,翻看了儿子的眼皮后,认定瞳孔还没有放大。她说,心跳和呼吸停止不是证明死亡的惟一标准,现代医学讲究脑死亡。”当天,工作人员在她的要求下将李强推入16号告别厅,而王凤则购买了暖瓶、脸盆等生活用品,守在16号告别厅的门口,展开了她为期三天的“抢救”……

哭,她走近遗体,翻看了儿子的眼皮后,认定瞳孔还没有放大。她说,心跳和呼吸停止不是证明死亡的惟一标准,现代医学讲究脑死亡。”当天,工作人员在她的要求下将李强推入16号告别厅,而王凤则购买了暖瓶、脸盆等生活用品,守在16号告别厅的门口,展开了她为期三天的“抢救”……

25岁的李强躺在没有加盖、没有插电的冰柜里,身上盖着一床粉色的被褥。王凤看着儿子冻得黑紫的手臂,做了一个惊人的决定:给儿子“解冻”!

王凤脱掉了儿子的衣服,用毛巾仔细擦洗一番后,把儿子推到太阳底下。当天的最高气温接近30℃,这一晒就是4个多小时。当她把儿子重新推回16号告别厅时,举起儿子的一只手臂,对围观的人说:你看,我儿子的手还是软的,怎么能说他死了呢?当晚,王凤守着儿子,她有些愤怒,始终称儿子没有死,并且认为是有人把“昏迷”的儿子送进了冷藏室。

8月31日  
给儿子输液扎针

王凤认为儿子的生命体征

有所好转,她开始疯狂地拨打120叫救护车。成都陆军总医院的救护车先后出动了三次,医生对李强的检查结果均为“呼吸、心跳已停止”。

自称行医39年的她决定“自救”。为了让“深度昏迷”的李强摄入足够的营养物质,她跑到药店买来葡萄糖,给儿子输起了液。“有心跳了,一次86,一次84。”王凤说,她亲耳听到了儿子的心跳。她开始用针头给儿子针灸,一共扎了1200针……

9月1日  
情绪一直很激动

下午2时许,王凤给儿子做了人工呼吸,效果不理想”。于是,她叫了一辆三轮,来到陆军总医院,打听有离心机、呼吸器和呼吸机。购买未果后,王凤来到急诊科,请求医院再派救护车……

9月2日早上7时许,王凤带着哭腔给记者打电话:我的儿子不见了,如果被强行冷冻,一定会死掉……”但事实是,李强的遗体因为开始腐烂而被殡仪馆强行冷藏。

据《成都商报》

## 声音

儿子女友:  
也许是她独居久了

4日,记者联系到了王凤的弟弟王坚(化名)和李强的女朋友付某。目前身在武汉的付某与李强交往了3年。付某称,3年来她与王凤见面的时间不超过10天,对王凤的了解,也是从男友李强处间接得知,她“冲动、固执、要强”。“他们母子的感情很不好。”付某称,王凤30多岁离异后就一直独居至今,脾气非常暴躁。面对王凤丧子后做出的一系列举动,付某表示:“也许是老太太独居久了。”

王坚这样评价他的大姐:外向、急躁、办事能力强、不听劝告。对王凤此次的举动,王坚分析说,大姐遭受了丧子打击,加上她有几十年从医经验,所以可能不太相信医院的诊断结果。

心理专家:  
否认事实缓解痛苦

对于此事,华西医院心理卫生中心的李静教授说,对于王凤这样的中年女性来说,丧子是最大的痛苦。在遇到巨大的精神创伤之后,王凤表现出精神上的急性反应状态,即通过否认事实来缓解内心痛苦。有的人会在一周左右恢复正常,有的人要更久。

目前,王凤已经接受儿子死亡的事实。据《成都商报》

## 社会广角

男子持刀劫持12岁男孩  
事发沪宁高速安亭道口,目前歹徒已被制服

新华社上海9月5日电(记者刘丹)5日20时30分许,上海警方成功处置了一起劫持人质案,犯罪嫌疑人被当场擒获,被劫持人质获救。

5日18时40分,上海嘉定警方接报:沪宁高速公路安亭道口一辆上海开往昆山方向的轿车内,一男子持刀劫持了一名12岁男孩,至安亭道口时与前车相撞造成交通堵塞。

警方接警后迅速赶往现场

处置,与劫持者展开谈判。但劫持者执意扬言如不满足他的要求,就要加害男孩。20时30分许,训练有素的特警把握恰当时机,果断采取行动,一举制服犯罪嫌疑人,成功解救了被劫持男孩。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某系湖北籍人,暂住上海,28岁,其初步交代劫持人质是为了勒索钱财。目前,该案还在进一步侦查中。

## 地摊“淘”到价值千万青花瓷



一个身材匀称又不失霸气的青花罐,幽幽地泛着珠光宝气。有人说这是元代用来盛酒的,也有的说是用来挤牛奶的,因为它和现代的挤奶桶的形状很相似。且不论这个罐子的用途如何,这却是云南收藏界的又一个奇迹。4日获悉,继四系扁壶后,又一件元青花经过EDX-3600L古陶瓷检测分析仪“火眼金睛”,确认为云南发现的第一件元青花云龙纹缠枝牡丹首首罐,身价少说上千万。

而这个罐子是云南收藏家史今(化名)花6000元在地摊上淘到的,据史今介绍,五六年前的一个周末,他照例来到昆明护国路的古玩城,这里每逢周六、周日都有人过来摆地摊。不一会

儿,史今就和一个安徽口音的摊主相谈甚欢。这个摊主看史今是个识货人,便找人看着摊子,自己抱了一个大纸箱,把他叫到背地里,说有个“老东西”给他看看。箱子里装的正是这个云龙纹缠枝牡丹首首罐。安徽人说不清楚这个东西究竟是什么,只知道这是个有些年代的瓷器,叫价1万多。

虽然没见过元青花瓷器,但根据史今从各类书籍上看到的,这个罐子器形非常标准,纹饰富有画意,不像仿品那么生涩、呆板,而且浮现出珠光宝气,应该是个好东西。史今动心了,但是又害怕上当,最后磨破嘴唇子以6000元成交了。

据《都市时报》

## 这个女人最怕芭比娃娃

她一看见美丽的芭比娃娃就感到极度恐惧,甚至精神紊乱,夜不能寐。4日,长沙湘雅医院心理卫生中心医生接诊的这名患者太特殊了。

## 奇怪,她怕芭比娃娃

30岁左右的姚女士,常德人。4日上午,她在丈夫和女儿的陪同下,来到湘雅医院心理卫生中心就诊。

什么病?怕芭比娃娃。5年前,姚女士生下了可爱的女儿。丈夫很高兴,立马给孩子买了3个漂亮的芭比娃娃。5年来,3个芭比娃娃一直住在姚女士家的橱柜里。

不料,最近一个月,姚女士时常感到恐惧,并且头痛,睡眠质量恶化,食欲下降,一个月竟瘦了5斤。脾气也越来越暴躁,常常焦虑不安,总想着老公和女儿会因此弃她而去。

而导致这些症状的,竟是那3个芭比娃娃!我只要听到“芭比娃娃”几个字就感到恐怖。想起那活灵活现的眼睛和皮肤,我就浑身发毛,睡不着觉。”姚女士不顾女儿的恳求,坚持把芭比娃娃扔掉了,可症

状仍未缓解。湘雅医院心理卫生中心的李飞博士称,姚女士患上了典型的物体恐惧症。

李飞说,他每月至少接诊四五例类似患者。一般情况下,患者会对某一特定物体表现出极度恐怖。例如害怕昆虫、蛇、猫等等,但是对芭比娃娃产生恐惧的患者他还是第一次接触。

李飞说,恐惧对人体健康危害极大,如不加以治疗,可持续数十年,严重的甚至会出现休克、死亡。

## 治疗:药物+心理干预

此类患者如何治?李飞说,除药物治疗外,心理治疗是很重要的方面。一般主要采用系统脱敏法和暴露疗法,由医生设定“阶梯”性恐惧值,先查找恐惧原因,然后在脑海里想象这种东西,下一步离远看,最后离近看再触摸,一直坚持到紧张感觉消失。

李飞说,适当治疗后,85%~95%的患者明显改善,乃至治愈,但目前只有约23%的患者接受了治疗。据《三湘都市报》

读博失败  
当搬运工

银行职员杨鹏(化名)赴德国攻读博士,未获博士学位,屡次找工作失败后,到一商场当搬运工。4日,据重庆生命救助支队负责人介绍,该队今年已接50余名类似救助者。专家呼吁,家庭和学校应注重成绩以外的素质教育。

我如再这样活下去,真的没有多大意义。”4日上午,穿着印有“X商场搬运”蓝色工作服的杨鹏来到生命救助支队心理专家朱万里办公室倾诉。戴着厚厚眼镜的杨鹏一脸忧愁,让人很难把他和搬运工联系起来。

据朱万里介绍,今年32岁的杨鹏是某著名大学研究生,后到重庆市一银行工作。2004年,杨鹏自费到德国攻读博士,因论文等多方面原因,没拿到博士学位。2006年回国后,怕同事耻笑,杨鹏辞去银行工作,相继找了多份工作,均因经验不足或不能胜任等,被用人单位辞退。迫于生计,他到沙区一商场当起搬运工。

朱万里称,该支队救助的数百人中,有50多名类似杨鹏高智商者,平均年龄均在二十六七岁,严重者要死要活,患上严重的心理疾病。不能经受一点点打击。朱万里称,这些人都是学习成绩优异的佼佼者,80%的家庭条件非常好,从小被家人宠爱,过着无忧无虑的生活。

朱万里呼吁,在物质条件丰富的今天,培养孩子不应只注重学习成绩,还应让他们的情商、智商(心理健康)等综合素质齐头并进,让他们在竞争激烈的社会中能经风雨——高智商还需高情商。

据《重庆晚报》

两辆加长林肯40辆“大奔”  
这个婚礼车队真的很牛

昨天上午,郑州街头出现豪华婚礼车队。该车队由两辆加长林肯和40辆奔驰轿车组成。车队在街头缓缓驶过,引起路人纷纷驻足观看。

## 街头现豪华婚礼车队

昨天上午9时40分许,市民周先生驾车从东郊来市里办事。他行至中州大道与黄河路交叉口南侧约100米处,车辆很难行进。他下车一探究竟,原来是他的前方有一个长长的车队沿中州大道自北向南缓慢行驶。

周先生说,这不是一个一般的车队,而是一个超豪华的婚礼车队。车队前方是两辆加长林肯轿车,后面是清一色的黑色奔驰轿车。

接到周先生的电话,记者在金水路河南中医学院门口发现了这个豪华车队,记者见该

车队正如周先生所言,除了加长林肯花车和左前方倒车上扎有粉红彩条的一溜儿“大奔”外,在车队最前方负责婚礼摄像的车辆也是奔驰敞篷跑车。远远望去,煞是壮观。

事后,记者从负责此次婚礼策划的某婚庆公司一资深工作人员口中得知,该婚礼车队应该是目前为止郑州最豪华的婚礼车队。

## 新郎是成功人士

记者跟随该婚礼车队最终来到纬四路与政五街附近某大型酒店门前。车队在纬四路上绵延排列约300米。本来就狭窄的道路被堵得水泄不通。

车队一到,十几位小伙子就放起礼炮。新郎新娘刚从加长林肯车上下来,头上就被喷满彩条。

酒店门口有新郎新娘的大

型结婚合影照。围拢在酒店门口的新郎新娘的近千名亲朋好友陆续进入酒店。酒店门口的一女服务员说:“今天中午,我们酒店一楼大厅和2楼至4楼的包间都被这场婚宴包了。预计,婚宴的总桌数在70桌左右。”

新郎新娘出现在酒店一楼大厅鲜花簇拥、布置精美的“婚礼殿堂”。记者只见新郎脸色白净;新娘穿着米黄色拖地长裙,面容姣好。

新郎的一位不愿透露姓名的朋友说,除了加长林肯是租用的,租金每辆3000元外,“大奔”都是自己找的。新郎找了20多辆,新娘家人找了10多辆。新郎很年轻,30岁左右,是郑州市房地产业的一位成功人士。新娘在郑州一家较好的单位上班。婚宴也很上档次,婚礼的花费数十万元。

据《东方今报》